第三届山东文化惠民消费季累计参与人数3.76亿人次,间接带动消费101.4亿元

亿元消费券释放文化惠民红利

□记者 陈巨慧 报道

本报济南11月18日讯 第三届山东文 化惠民消费季于今年7月至10月成功举办。记者今天下午从省文化和旅游厅举办的新闻通气会上获悉,消费季举办期间,全省文化和旅游消费供给不断提升,为广大消费者带来了实实在在的实惠,实现了社会效益和经济效益的双赢。其中,省市县三级发放使用文化惠民消费券1.12亿元,同比增长19.33%,直接带动消费5.78亿元,同比增长25.67%;签约文化和旅游企业1542家,同比增长21.52%;举办各类文化和旅游活动28320项,共计145868场次,累计参与人数3.76亿人次,间接带动消费101.4亿元,同比增长25.18%。

省文化和旅游厅产业发展处处长张百

科介绍,本届消费季以"文旅融合·惠享生活"为主题,按照"政府引导、文旅融合、市场运作、普惠大众"的原则,坚持政府力量和市场力量相结合,全面加强文化和旅游及相关消费的深度融合,从供给和需求两端发力,采取财政直补消费者、商家优惠折扣和社会支持等方式,大力开展群众性文化惠民消费活动。

活动期间,全省各地按照文化旅游揽胜、艺术精品欣赏、新兴时尚采撷、传统工艺体验、数字文化畅享、人文素养提升等六大板块,广泛组织开展文化消费、文化惠民活动,演出季、电影月、动漫周等主题消费活动,在全社会掀起了文化消费热潮。结合新中国成立70周年,各地、各部门(单位)相继举办"我和我的祖

国——山东省青少年爱乐交响乐团中国作品音乐会"、第八届山东国际文化产业博览交易会、"跟着孔子去游学"主题研学、水浒文化旅游节、2019山东民俗文化博览交易会、第二届"泰山设计杯"文化创意设计大赛、2019山东·泰山旅游商品与装备博览会等一系列高质量文化和旅游消费活动,受到广大群众的喜爱和追捧,使消费者切身感受文化魅力。

在前两届文化惠民消费季的基础上,进一步整合线上文化资源,优化、完善山东文化惠民消费季云服务平台消费券领用、产品展示、交易、大数据统计等功能,链接了文惠购、聚匠网、齐鲁艺票通等文化电商平台。截至目前,平台注册人数90万余人,分布在全国322个市(自治

州、区);平台上线产品43426件,可享受文化消费券产品数量35860件,同比增长23.15%,涉及文化旅游、互动体验、文创产品、文艺演出、艺术培训、动漫游戏等二十多个领域。共实现交易订单数量2428174单,同比增长26.33%。

作为演艺券领用平台,齐鲁艺票通累 计发放使用省级演艺类文化惠民消费券 1000万元,覆盖全省50多个主要剧场,会员 总数累计达12万余人。全省申报演出剧场 及文化和旅游企业106个,演出项目近400 个,上架演出场次1104场,同比增长19%。

山东文化惠民消费季已成为全国开展 范围最大、企业参与最多、消费者分布最 广、平台功能最全、消费模式最新的文化 消费促进行动。

两赴马里,在最危险的区域维护和平;七立军功,在最火热的基层淬火成钢。"蓝盔勇士"李庆昆——

17处伤疤,是最美的勋章

□ 本报记者 张依盟

11月7日,秋风凛凛,陆军第80集团军某旅,维和经验实战化训练如火如荼。

弥漫的硝烟仿佛将李庆昆带回到万里之遥的西非维和战场:顶着50℃高温炙烤,耳听撒哈拉的怒号,他带领官兵快速集结、封锁布控,完成毙敌捕俘等课目,获得联马团东战区司令握手称赞:"你是一名出色的指挥官,如此高效的反应速度和战术运用,让人不可思议!"

两赴马里,在最危险的区域维护和平;七立军功,在最火热的基层淬火成钢。维和战场"最厉害的特种兵",强军路上"过得硬的排头兵"。1987年出生的李庆昆,现任陆军第80集团军某合成旅侦察营营长。今年4月,他作为解放军唯一代表,荣获"中国青年五四奖章"。

"你是我见过最厉害的中国军人!"

"维和不仅是荣誉,更是责任。" 作为第六批赴马里维和部队警卫分队快 反中队中队长,今年5月底凯旋的李庆 昆认为,"当兵就该上战场。"

这是他第二次参加维和任务了。 飞舞的蝙蝠、乱窜的蜥蜴随处可

见;夜里蚊虫肆虐,每一次叮咬,都面临感染病毒的风险。而比这更恶劣、更危险的,是武装冲突和恐怖袭击——马里被联合国评价为"最危险的任务区,没有之一"。

李庆昆第一次真正感受到战争气息,是2014年5月。反政府军把战火烧到距维和任务区14公里处。面对危机四伏的局势,指挥部决定,在反政府军阵地前举行一场实弹战术演习,以武慑敌、以慑止战。

"谁来打响第一枪?"誓师动员会上,指挥长发问。瞬间,会场气氛变得凝重。大家都知道这第一枪意味着什么:打好了,扬我军威,屈人之兵;打不好,长敌气焰,局势难测。"我来!"李庆昆挺身而出。

像往常训练一样,李庆昆沉着地跃进、举枪、瞄准·····"砰!"就在所有人的心提到嗓子眼儿时,一声枪响,150米外的目标应声爆裂。"砰砰砰·····"随后,大家火力全开,宣示着中国维和部队维护世界和平的坚定决心。

目睹这一场景,几百米外的几辆不明身份的皮卡车相继驶离。2小时后,反政府军在距离维和营区10公里处画出"停火线"。李庆昆打响的这一枪,是我军赴马里维和的第一枪,展现了中国军人"敢于担当"的血性。

"在枪声中人睡,在炮声中惊醒。"这是李庆昆两次维和的真实感受,"战场复杂多变,既要有胆,更要有谋。"一次,快反中队接到护送联合国官员任务,途经加奥南部一段10公里长的"死亡之路"时,李庆昆突然发现路边有人为处理的痕迹,丰富的处突经验令他嗅



执行维和任务期间,李庆昆(中)组织防卫演练。

到了危险的气息,立即命令车队变更路线。第二天,通报传来:马里政府军在此路段遭遇炸弹袭击,造成1死3伤。

两次出国维和,"蓝盔勇士"李庆 昆带队执行各类任务380余次,多次直 面生死,被联合国授予"和平荣誉勋 章"。联马团总司令称赞他:"你是我 见过最厉害的中国军人!"

"李庆昆不是天生素质过硬"

练攀登如猿跃,翻障碍似轻燕。初见李庆昆,1米83的个头儿,皮肤黝黑,一身腱子肉,干练利落。不禁感叹:"天生就是特战精兵的料!""才不是呢!"旁边的一名战士说,"营长刚人伍时可是个200斤的大胖子。"

李庆昆生活在一个军人之家。爷爷是一名抗战老兵,二叔参加过边境作战,坚毅正直、无私奉献的军人形象在他心里打下了烙印。2005年中专毕业后,李庆昆毅然报名参军。

一日,李庆比毅然祝石参早。 但分兵时,把军装撑得圆咕隆咚的李庆昆,跑步跟不上、障碍过不去,排长、班长连连摆手,"抓阄"决定他分去哪儿。那天晚上,李庆昆蒙着被子哭了一夜,此后便暗暗和自己较起了劲。

为了跟上训练,李庆昆对自己"毫不客气"。穿上棉大衣、大头鞋,再背上全副武器装具练长跑,一天跑3个5公里,感觉快要晕倒的时候,就自己抽自己嘴巴。连投4箱手榴弹,胳膊疼到吃饭拿不起筷子。每天坚持俯卧撑、仰卧

起坐和蹲起各做500个,累得上厕所蹲不下……新兵下连时,李庆昆瘦了45斤,5公里成绩全连第一,成为各连争抢的"香饽饽"。

"李庆昆并不是天生就素质过硬,每一项本领都是在吃苦磨砺、不断淬火中练就出来的。"第80集团军某合成旅旅长刘林吉说。全军特种兵比武,他勇夺3金,名冠群雄;陆军转型,他带领连队精武强能,攀登高峰。人伍14年,先后七次立功,被评为"全军爱军精武标兵""陆军首届'四有'新时代革命军人标兵"等称号。面对沉甸甸的荣誉和军功,李庆昆却说:"身上17处伤疤才是最美的勋章。"

刻苦训练之余,李庆昆的理论学习也从不懈怠。党的十九大召开后,他专门买了一个笔记本,并在扉页写下"不辜负血洒疆场的前人、不愧对继往开来的后人,当好红军精神的传人"自我激励。

"总书记讲过,青年时代,选择吃苦也就选择了收获,选择奉献也就选择了收获,选择奉献也就选择了高尚。"李庆昆说,作为一名新时代的青年军人,无论平时工作训练多忙,都坚持理论学习不间断。如今,他已经积累了10万余字理论笔记和学习体会。

"我的背后是祖国"

2018年5月, 吻别出生刚17天的儿子, 李庆昆再次踏上马里熟悉的土地。时隔不到5年, 祖国带给这里的变化深深感染了他: 在加奥超级营地, 五星红旗高高飘扬, 分外醒目; 中国援建的尼

日尔河三座大桥、水电站、企业厂房, 成为当地标志性建筑。

在马里,维和官兵几乎每天都要经 历紧急情况。但无论面对怎样的生死考 验,李庆昆都始终坚定一个信念:作为 维和军人,必须履行好和平使命,传播 好和平友谊。

当蓬头垢面的妇女不小心跌倒,推车里的东西散落一地,他国哨兵怀疑她携有传染病病毒,对其驱离。李庆昆却冒着风险,走过去帮其扶起推车,捡起地上的物品。妇女眼里充满了感激,还特别用中文说"谢谢";

当看到孕妇抱着孩子在垃圾箱里翻 拾食物,李庆昆毫不犹豫把自己那份物 资送给他们充饥;

当发现当地孩子经常偷偷穿越警戒 区到哨位附近玩耍或索要食物,李庆昆 邀请联马团东战区民事部门出面,协调 帮助这些儿童入学,改变孩子们四处流 浪的现状……

一次,李庆昆奉命赴机场执行任务,途中遇到两辆武装皮卡车拦路,李庆昆下车与对方交涉,然而迎接他的是几支黑洞洞的枪口。"我们是中国军人!"李庆昆坚定地说。这时,一名没有任何派别标识的武装人员手指着插在车外的五星红旗,与其他成员耳语过后,几名武装人员瞬间示意放行。一路上,共有3处检查站,都顺利放行。

走过硝烟方知和平可贵,走出国门 更觉祖国伟大。李庆昆和战友们凝望着 车上的五星红旗,内心久久不能平静。

肥城整合盘活资源,激发群众活力,打通新时代文明实践活动"最后一公里"

精神大餐送到百姓家门口



□ 本报记者 姜言明 刘 涛 本报通讯员 李胜男 王守奎

"看到老伙计们的头发理得不错,我也来凑个热闹,是不是精神多了!"近日,家住肥城市新城街道同圆社区的刘大爷,摸着自己刚换的"年轻"发型,高兴地告诉记者。

这是同圆社区新时代文明实践站联合辖区内理发店开展的"公益免费理发送温暖"活动。当天,20多位老人享受到了这样的贴心服务。此外,该社区新时代文明实践站还经常组织开展心理知识卫生讲座、"我心中的英雄"红色故事会等活动,每周都为辖区群众送上一份精神大餐。

不只是同圆社区,肥城市605个新时代文明实践站与"1个市级中心、14个镇街区分中心",一同搭建起了市、镇、村三级新时代文明实践网络。肥城市委书记常绪扩说:"我们始终强化思想引领,整合盘活资源,注重活动实践,解决好'为

了谁'的问题,着力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众'最后一公里'。"

"我们把'志愿服务'注入新时代文明实践,激发群众活力。只有让群众自己动起来,才能贴群众、暖民心,有活力、更持久。"肥城市委常委、宣传部长名树伟说。

激发群众内生力是做大做强志愿服务的治本之策。肥城市坚持政府主导、社会参与"双轮驱动",充分发挥党组织统筹主导作用,对志愿服务组织把方向、设底线,大力褒奖先进典型。

目前,肥城成立了市委书记任总队

长,市委常委、宣传部部长任副总队长的志愿服务总队,12支市直部门队伍、22支社团队伍为骨干,示范带动830支志愿队伍、12.8万名志愿者常态化开展活动,培育出中国最美志愿者2人,山东省最佳志愿组织2个、最美志愿者7人。去年以来,全市开展文明实践志愿服务活动3860场次。

新时代文明实践在群众身边,潜移默 化地提升了群众的文明素养。湖屯镇张店 村设置"文明银行",群众根据助人为 乐、孝老爱亲、见义勇为、精准扶贫等标 准申报积分,还可"变现",有效激发了 内生动力,凝聚起乡村文化振兴正能量。

山东省海上交通安全 暨搜救工作会议召开

□记者 常 青 报道

本报济南11月18日讯 今天下午,山东省海上交通安全暨搜救工作会议在济南召开。副省长、省海上搜救中心主任凌文出席会议并讲话。

凌文指出,近年来全省海上交通安全和搜救工作取得了显著成效,尤其是今年以来,海上事故起数、死亡失踪人数、沉船艘数、直接经济损失同比分别下降50%、23%、14%、52%,杜绝了死亡失踪30人以上的水上交通事故和重大船舶污染事故,全省海上交通安全形势实现持续稳定发展。他强调,安全生产责任重于泰山,一刻不能松懈。下一步,要以党的十九届四中全会精神为指导,聚焦加强海上安全治理能力建设,增强守法意识,加大执法力度,提升专业能力,强化培训演练,全力推进基层基础工作,加快实施"平安海区"三年攻坚行动,不断提升海上交通安全治理水平和搜救应急能力,确保海上安全形势持续稳定,为我省新时代现代化强省建设提供坚强保障和支撑。

2019年度"山东政协新闻奖" 评委会全体会议召开

□记者 魏 然 报

本报济南11月18日讯 2019年度"山东政协新闻奖"评委会全体会议今天召开,研究确定获奖作品,座谈交流政协新闻宣传工作。中央和省有关新闻单位负责同志参加。

"山东政协新闻奖"评选活动自七届省政协启动以来,已连续举办25次。本次评选由省委宣传部、省政协办公厅、省新闻工作者协会共同举办,共有46家单位报送参评作品165件。由省内新闻领域专家和新闻界省政协委员组成的评委会,本着认真负责的态度,经过专业公正筛选,评选出70件获奖作品和8个优秀组织奖。获奖名单将在联合日报、省政协网站、"山东政协"微信公众号公布。

山东启动高级会计师 职称社会化评审试点

□记者 代玲玲 通讯员 孔 进 赵云亮 报道

本报济南讯 近日,省人力资源社会保障厅、省财政厅联合启动高级会计师职称社会化评审试点。这是我省在职称评审领域首次尝试采用社会化评价机制,对于释放和激发广大会计专业技术人才创业创新活力,具有重要意义。

此次试点统一了评审权限,强化政府部门在职称评审工作中的宏观管理和公共服务职能。自2019年起,原先由省财政厅以及济南、青岛、烟台等5个市组织实施的高级会计师评审工作,统一交由山东省会计学会组织。

拓宽申报人员范围。打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等限制,凡在我省企事业单位工作、与用人单位建立劳动人事关系、在会计岗位上工作的专业技术人员,均可参加评审。非公有制经济组织、社会组织中的专业技术人员享有同等的职称申报评审待遇。

养参英烈谱



□ 本报记者 齐 静

从潍县白浪河边,到掖县(今莱州)大泽山下,至今还流传着"盲人司令"牟光仪的革命事迹。他对革命事业忠心耿耿,斗争中双目失明,但依然斗志弥坚,为抗日救亡勇往直前,不幸于1939年12月在掖县反"扫荡"战斗中壮烈牺牲。

牟光仪,1900年6月出生,山东省潍县东乡西清池村人。1926年加入中国共产党,是潍县早期党员之一。1926年5月,中共潍县县委成立,牟光仪在其领导下开展宣传活动,组织和领导工人、学生运动。

1928年,济南"五·三"惨案爆发,日本帝国主义由青岛向济南运兵。牟光仪奉命带人在当地扒毁铁路,阻止日寇增兵西上。国民党反动派据此搜捕牟光仪等共产党人。牟光仪被党组织转移至青岛滋美冷藏公司,以工人身份作掩护开展党的地下工作,不久引起反动当局及资方注意。1930年,牟光仪在检修冷库故障时,被敌人故意释放的阿摩尼亚气熏倒,虽经抢救脱离生命危险,但双眼角膜完全损坏,造成永久性失明。

1937年秋,中共山东省委建立鲁东工委,潍县党代会决定创立人民抗日武装,牟光仪积极参与创建工作。他夜以继日奔走于潍东一带组织农民自卫队,为建立党领导的抗日游击队创造条件。1937年11月,牟光仪代表潍县、昌邑、安丘等县党组织与原国民党潍县县长厉文礼展开谈判,双方达成互不侵犯协议。后又与国民党鲁东第八区独立四团团长王有为进行谈判,双方达成互不侵犯、共同抗日协议。1937年12月,潍北和潍东的游击队约500人在蔡家栏子村集合,成立了八路军鲁东游击第七支队,牟光仪任政治部主任。

1938年3月,八路军鲁东游击第七支队和第八支队合编组成八路军鲁东游击指挥部,牟光仪任政治部副主任。同年夏末,牟光仪任潍县第八届县委委员。1939年春,潍县划归胶东区党委领导,牟光仪前往胶东区党委汇报潍县斗争形势。胶东区党委专门会议决定由牟光仪带领第五支队特务连重返昌(邑)潍(县)执行特殊的扩军任务。他们由掖县海沧村乘帆船至昌邑北边下营西海滩登陆,同当地党组织取得联系。牟光仪派人三"请"国民党顽固派十五旅的一个团长王炳臣,成功将其一百多人附带七八十条枪编入人民抗日队伍,壮大了抗日力量。

1939年8月, 牟光仪带领部队到胶东根据地整训。8月10日, 他作为潍县、昌邑等县的代表参加了胶东地区党代会, 并被选为中共胶东区党委常委。9月, 区党委任命其为胶东区党委职工部长兼胶东地区工会主席。1939年12月上旬, 日寇发动了大规模"扫荡"。12月11日, 牟光仪在张戈庄司令部开完重要会议回到掖县河南村。12日黎明, 日寇突然包围村子, 实行了惨绝人寰的"三光"政策。牟光仪壮烈牺牲, 时年39岁。

(资料来源:省退役军人厅)

В